

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината

№ 111 (3777)

ПЯТНИЦА, 20 сентября 1963 года

Цена 1 коп.

Год издания 24-й

Трудовые подарки Октябрю

200 тонн второй печи

17 сентября коллектив доменного цеха выдал сверх плана 568 тонн чугуна. Уже не первый раз в этом месяце доменщики выдают чугуна дополнительно к заданию, стараясь покрывать долг, образовавшийся с первых сентябрьских дней. Большую долю сверхпланового ме-

талла, записывают на счет коллектива бригады второго агрегата. 17 сентября эти бригады, которыми руководят мастера тт. Баранов, Овсянников, Дмитриенко и Бушуев, выдали сверх плана около 200 тонн металла.

А. КОЛЕСОВ.

ВПЕРЕДИ — СТАН „300“ № 2

За прошедшие 17 дней сентября высоких результатов в труде добился коллектив стана «300» № 2 проволочно-штрипсового цеха. На счету передовиков более 800 тонн металла, выданного дополнительно к заданию. Больше половины продукции, полученной сверх плана, принадлежит третьей бригаде стана, которую возглавляет на-

чальник смены Борис Николаевич Гудилин. Много металла дополнительно к плану выдали рабочие первой бригады, которую возглавляет Яков Григорьевич Ампилогов.

Своим упорным трудом штрипсовики достойно встречают 46-ю годовщину Великого Октября.

В. КРАСНОВ.

Когда лозунги не подкрепляются делом В ТРЕТЬЕМ МАРТЕНОВСКОМ — БЕЗ ПЕРЕМЕН

ЗАТЯНУВАЮЩАЯ ТРЕВОГА

У входа в красный уголок 3-го мартеновского цеха стоит щит со следующим текстом: «Тревога! Коллектив цеха за 15 дней сентября недодал к плану 3021 тонну стали. Дело чести коллектива — ликвидировать долг!».

Но тревогу в этом цехе бьют давно — с самого начала года, а положение дел до сих пор остается прежним. За 8 предыдущих месяцев цех задолжал государству несколько десятков тысяч тонн стали. И вот, вместо того, чтобы убавлять долг, мартеновцы его все наращивают. Кто же столь успешно «помогает» цеху увеличивать долг? Прежде всего это 18-я и 20-я мартеновские печи. Коллектив 18-й печи, где сталеварами тт. Тищенко, Лаврентьев и Шестаков, за 15 дней сентября выдал стали на 2471 тонну меньше чем это положено по плану.

«Отличились» и сталеплавильщики 20-й печи. Правда, у них цифра несколько скромнее — менее 2 тысяч. Но, если учитывать, что плавки на этой и соседних печах обычно выпускаются неполновесными, то получается, что коллектив 20-й печи отстал от времени за полмесяца на 2,5 суток.

1433 тонны задолжала за это время 19-я печь, где бригады возглавляют тт. Братков, Бикинин, Волков и Милев. А в понедельник, 16 сентября, сталеваров, Бикинин и мастер блока т. Победянский преподнесли цеху новый «подарок» — выпустили холодную плавку. В результате к долгу цеха прибавилось еще 230 тонн.

Остальные отстающие печи — №№ 16, 17 и 21 — недодали совсем «пустяки»: каждая менее тысячи тонн.

Да, не напрасно начали бить тревогу в третьем мартеновском.

А РЯДОМ МАЯКИ

Но ведь есть же в цехе коллективы, справляющиеся с планом.

Прежде всего это бригады тт. Усова, Захарова Воробьева и Радужного, обслуживающие 25-ю печь. Сейчас коллектив этого агрегата — лучший среди сталеплавильных бригад всего комбината. За полмесяца он дал 533 тонны металла сверх плана.

320 тонн имеют в активе и сталеплавильщики 23-й мартеновской печи. На этом агрегате работают сталеварами тт. Крат, Прокопенко, Мухаметов и Худяков.

Значит, условия для хорошей работы есть! Работают коллективы 25-й и 23-й на таких же печах, что и остальные, никаких магических слов во время проведения плавки не шепчут. В чем же дело? Да никакого особенного секрета нет. Делают они только то, что положено. Но вот к этому самому положенному они относятся очень и очень добросовестно.

Немалая заслуга в хорошей работе этих печей принадлежит мастеру-коммунисту т. Антипину и машинистам заводочных машин тт. Бозлову и Ермакову. Четкость, ритмичность, отличное взаимопонимание, чувство долга — вот что помогает коллективам этих печей давать сверхплановую сталь.

Но все их успехи идут насмарку, затупеваются отстающими коллективами. Неплохо, казалось бы, начали месяц сталеплавильщики 24-й печи, дав за полмесяца 101 тонну сверхпланового металла. И вдруг все внезапно рухнуло. Рухнуло в буквальном смысле слова — в ночь на 17 сентября сгорел свод. Теперь печь простаивает более суток, и к долгу цеха прибавится еще несколько сотен тонн.

Одной из причин аварии является низкое качество огнеупорного кирпича, которым выкладывается свод. Но не в этом основное, главное — невнимательный уход за печью, несоблюдение теплового режима. Все этому коллектив 24-й мог бы поучиться у своих соседей — у 25-й мартеновской печи.

Ритмично работает весь цех. Только 16 сентября коллектив цеха поработал напряженно и выдал сверх плана более 200 тонн. Закрепить бы успех, стабилизировать нормальную деятельность! Но, увы! Во вторник — резкий скачок назад, и тех имеет солидный минус — 860 тонн.

Все это говорит о неудовлетворительной организации труда. Руководству цеха от раздумий и разговоров необходимо срочно переходить к делу. Пока не поздно!

ПОРА ВЫЙТИ ИЗ ПРОРЫВА!

О плохой организации труда в третьем мартеновском цехе можно говорить очень много, можно привести много фактов. Остановимся на некоторых, наиболее важных.

На внеплановых холодных ремонтах нынче цех потерял 3217 тонн стали, на внеплановых горячих — 691 тонну. Еще больше «съела» повышенная продолжительность плавки — около 9 тысяч тонн. На малых печах продолжительность плавки больше полу-

мальной на 33 минуты, на больших — на 22. В брак за это время пошло несколько тысяч тонн. На пониженную плавку перевели более 30 тысяч слитков. Печи перепростаивают на ремонтах.

Все это — результат частых нарушений технологической и производственной дисциплины. Подручные плохо сдают и принимают смены, невнимательно относятся к работе. А на сменно-встречных собраниях обо всем этом говорят мало. Отмалчиваются виновники, вяло анализируют работу командиров производства.

Свершено забыли в цехе о роли стеной печати. Последний номер вышел ко Дню металлурга, следующий, видимо, выйдет к Октябрю. А что, если бы в году был один праздник?!

Положение в цехе тревожное. Необходимо приложить все усилия, чтобы вывести цех из прорыва. И в первые ряды борьбы за выполнение плана должны встать коммунисты. Впереди — напряженная, трудная пора.

А. ИВАНОВ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

На статью «Обеспечить оборудование ударные стройки», опубликованную в нашей газете от 18 августа с. г., в которой руководители управления капитального строительства комбината, подверглись критике за неоперативную поставку оборудования, отвечает заместитель директора комбината т. Фальковский. Он сообщает:

«Указанные в статье факты задержки в вывозке оборудования для пусковых объектов соответствуют действительности. Одной из причин такого положения явилось недостаточное количество автомашин. Сейчас принимаются срочные меры к ускорению транспортировки нестандартного оборудования ударной стройки».

РЕДКАЯ ФОТОГРАФИЯ КАРЛА МАРКСА

ЛЬВОВ. Фотоснимок Карла Маркса, сделанный в 1875 году в Лондоне, обнаружен во Львове. Карл Маркс изображен сидящим в кресле. Рукой он опирается на край стола, покрытого темной скатертью. На Марксе темный сюртук и белая манишка, на

которой виден шнурок с монограммой.

Редкий оригинальный снимок экспонируется в одном из кабинетов научной библиотеки Львова.

Не установлено еще, каким путем он попал сюда из Лондона.

Успехи радуют

17 сентября на заседании железнодорожного подкомитета итоги соревнования за август. Первое место присуждено коллективу второго железнодорожного района (начальник района т. Халезин, партгруппа т. Лапин), выполнившего план на 102,3 процента. Простой вагонов парка МПС составляет 93,3 процента, что ниже нормы на 0,4 часа на каждый вагон. В этом районе хорошо поставлена политмассовая работа, в которой ведущую роль занимают коммунисты тт. Хайруллин и Танаев. Они сами учатся и работают с людьми. Хорошо выполняет сменное зада-

ние коммунист т. Кульбашный. Результаты работы партгруппы налицо: за август этот коллектив не имел никаких нарушений трудовой дисциплины. Среди участков первое место присвоено погрузбюро, где начальником коммунист т. Садыков, партгруппа т. Бурнашев и председателем участкового местного комитета т. Черепанов. Погрузбюро за прошлый месяц стало выходить из прорыва, в котором оно находилось долгое время.

Я. САВКОВ, секретарь партбюро цеха эксплуатации ЖДТ.

У нас в цехе

Не так давно на углеобогатительной фабрике по инициативе комсомольских бюро фабрики и коксохимического производства был проведен фотоконкурс. В нем приняли участие четырнадцать человек. Жюри конкурса было представлено свыше пятидесяти фотоснимков различных жанров: виды родной Магнитки, уральские пейзажи, коксохимика на отдыхе, бытовые и другие. Лучшими признаны фотографии дежурного электрика УОФ Ф. Шаваева, снимок которого «Гортеатр» будет напечатан в газете.

Снимок мастера т. Тазова отличается глубокой идеей и высокой техникой исполнения. Любитель запечатлел очень удачный момент: женщину с сыном у плиты, прославляющего мир. Неплохие снимки представили тт. Гумиров и Борисов.

Занявшие первые места будут награждены грамотами заводского комитета ВЛКСМ.

* * *

Несколько дней тому назад в комсомольском цехе № 2 закончился шахматный турнир. Двенадцать шахматистов в упорной борьбе отстаивали первенство. Победителем турнира вышел газовщик В. Баллин, набравший девять очков из одиннадцати возможных. На одно очко отстал от него т. Кутлугульдин. Победителю были вручены шахматы и грамота ДСО «Труд».

Ю. ВОЛНОВ,

секретарь комитета ВЛКСМ коксохимического производства.

САМИ ремонтируют

Участок старшего машиниста пакетир-пресса Алексея Федоровича Кадяева — ударный. До 120 процентов в смену выполняют копировки на опрессовке металлотома.

Помощники старшего машиниста оператор пульта управления Иван Зарослев и машинист оператора машинного зала Константин Иванников создают все условия для нормальной работы агрегата. Сейчас они вместе со своим «старшим» заканчивают ремонт агрегата, после которого, как заверил Алексей Федорович, пакетировка будет идти еще лучше.

Обслуживающая пакетир-пресс бригада сама занимается ремонтом: произвела полную сборку насосов № 7 и № 8, заменила облицовочные плиты в камере прессовки.

В. АГРОНОВ.

Только одна 34-я

17 сентября в первом мартеновском выполнила план только 34-я печь. За этот день коллектив агрегата приплюсовал к своей сверхплановой стали еще 277 тонн. Теперь на лицевом счету сталеплавильщиков 34-й стало 632 тонны.

Б. ПЕТРОВ.